
Landsmøtet Sakspapir

Møtedato 22.04.2021-25.04.2021
Ansvarlig Sentralstyret
Saksnummer LM11 01.02-21
Gjelder Rapport komiteer



Norsk studentorganisasjon

1 **Vedlegg til saken:**

- 2 1. Rapport kontrollkomiteen
- 3 2. Rapport valgkomiteen
- 4 3. Rapport fag- og forskningspolitisk komite
- 5 4. Rapport internasjonal komite
- 6 5. Rapport læringsmiljøpolitisk komite
- 7 6. Rapport velferd- og likestillingspolitisk komite

8 **RAPPORT KOMITEER**

9 **FORMÅL**

10 Orienterer landsmøtet om arbeidet i komiteene i løpet av perioden 2020/2021.

11 **SAKSPRESENTASJON**

12 Følgende komiteer har levert rapport til landsmøtet:

- 13 • Kontrollkomiteen (KK)
- 14 • Valgkomiteen (VK)
- 15 • Fag- og forskningspolitisk komite (FFPK)
- 16 • Internasjonal komite (IK)
- 17 • Læringsmiljøpolitisk komite (LMPK)
- 18 • Velferds- og likestillingspolitisk komite (VLPK)

19
20 De politiske komiteene leverer sine siste rapporter for inneværende periode til sentralstyremøte 6,
21 5.-6. juni 2021.

22 **INNSTILLING**

23 *Legges frem i møtet.*

24

VEDLEGG 1: RAPPORT KONTROLLKOMITEEN

Kontrollkomiteen har denne perioden bestått av:

- Christoffer Vikebø Nesse (til og med 30.06.20)
- Aleksander Gjøsæter, leder (til og med 30.06.20)
- Kai Steffen Østensen (på valg)
- Anne Helene Bakke (på valg)
- Jone Valen Trovåg
- Rune Keisuke Kosaka

Kjære landsmøte,

Kontrollkomiteen har, som følge av, pandemien hatt mye å gjøre. Vedtektene støter på mange nye sider i møte med nye situasjoner, og vi har som følge tolket vedtektene i forbindelse med sentralstyremøter, digitale landsmøter (ekstraordinært i vår 2020 og ordinært høst 2020) samt spørsmål fra kontoret og arbeidsutvalget.

Kontrollkomiteens oppgaver

Kontrollkomiteen har ansvaret for å påse at organisasjonen følger opp landsmøtets vedtak og bruker organisasjonens midler i samsvar med gjeldende retningslinjer.

Kontrollkomiteen tolker vedtektene dersom det oppstår tvil om bestemmelsenes funksjon og bistår organisasjonen i organisatoriske og økonomiske saker ved behov.

Vi kontrollerer også personvalg.

Nærmere om oppgaver i denne perioden

I løpet av året har kontrollkomiteen oppfylt sin oppgave som kontrollerende organ ved å være tilstede på samtlige sentralstyremøter med minst to personer, og ved å gjennomgå sakspapirer og protokoller fra arbeidsutvalgets møter. Kontrollkomiteen har vært tilgjengelig for arbeidsutvalget, sekretariatet, komiteer og medlemmer. Vi har fortløpende besvart henvendelser fra alle deler av organisasjonen så godt vi kan.

I forrige periode bistod vi i å omgjøre *Rapport for styring og medvirkning* om til konkrete endringsforslag til vedtektene. Som følge av pandemien og andre vedtak, ble disse forslagene ikke behandlet.

Som følge av korona-pandemien, har vi brukt mye tid på å avklaringer. Vi har fremmet to saker til sentralstyret denne perioden.

Møtevirksomhet

Komiteen skulle, som vanlig deltatt på avspark. Det ble det ikke noe av. Vi hadde som følge et eget komitémøte i Oslo over to dager i august for å avklare noen ting sammen med arbeidsutvalget. Ellers har vi deltatt på samtlige sentralstyremøter. Vi deltok også på både ordinært digitalt, og ekstraordinært, digitalt landsmøte i 2020.

Forrige periode (2019/2020) deltok vi på avspark som vanlig. Forrige periode hadde vi også en komitéhelg i Bergen (februar 2020) for å gjennomgå vedtektsforslag i forbindelse med *Rapport om styring og medvirkning*.

Vi er forøvrig tilgjengelige for hele organisasjonen på kk@student.no.

Oslo,
17.03.21

Sign: Jone Valen Trovåg, Rune Keisuke Kosaka, Kai Steffen Østensen, Anne Helene Bakke.

1 VEDLEGG 2: RAPPORT VALGKOMITEEN

2
3 Vi i valgkomiteen skal innstille en del verv til landsmøtet (LM). Det arbeidet har jo for alvor begynt
4 akkurat nå når vi skriver denne rapporten, men vedtektene sier at rapporten må inn i god tid før LM.
5 Det vi kan melde om er at vi av ren VK-aktivitet har hatt en fysisk VK-samling i august og flere digitale
6 møter etter behov. Vi har også deltatt på begge ledersamlingene (som har vært veldig gode!) og fått
7 pratet med mange i organisasjonen. Både gamle kjente, og nye engasjerte studenter. Det har vært
8 givende å møte organisasjonen, og vi blir selv veldig motivert av å se hvor bra folk som kommer til å
9 drive skuta videre etter at vi sier adios. Nå setter vi i gang med det virkelige arbeidet vi skal gjøre fram
10 mot LM. Vi gleder oss til å se dere alle digitalt i april!

11

12 Valgkomiteen 2020/2021

13 Leder: Nikolai Klæboe

14 Ane Magnussen

15 Jonas Virtanen

16 Marius Toresen

17 Stian Skarheim Magelssen

18

19 Valgkomiteen kan kontaktes på vk@student.no.

1 VEDLEGG 3: RAPPORT FAG- OG FORSKNINGSPOLITISK KOMITE

2
3 Kjære delegater og observatører på NSOs landsmøte! I denne rapporten presenteres fag- og
4 forskningspolitisk komité (FFPK) sitt arbeid fra høsten 2020 til og med mars 2021, samt planer
5 for resten av perioden vår. For å få flere detaljer om vårt arbeid kan komiteen kontaktes på
6 ffpk@student.no.

8 Komiteens sammensetning

9 Komiteen ble valgt på NSOs sentralstyremøte 5. juni 2020 og består i studieåret 2020/21 av
10 leder Erlend Sørbye Grønvold, nestleder Maika Marie Godal Dam og medlemmer Eva
11 Strømme Moshuus, Magnus Dybdahl og Martine Jordana Baarholm.

13 Oversikt over komiteens avholdte møter og samlinger

14 16. juni 2020 – **komitémøte**, heldigitalt

15 20. august 2020 – **komitémøte**, heldigitalt

16 19.-20. september 2020 – **komitésamling**, digitalt med tre samlet i Oslo og to samlet i Bergen

17 24.-25. oktober 2020 – **komitésamling**, fysisk i Oslo med ett medlem som deltok digitalt

18 14.-15. november 2020 – **komitésamling**, heldigitalt

19 23.-24. januar 2021 – **komitésamling**, heldigitalt

20 13. februar 2021 – **komitémøte**, heldigitalt

21 20. februar 2021 – **komitémøte**, heldigitalt

22 2. mars 2021 – **komitémøte**, heldigitalt

24 Kommentar til møter og samlinger samt kontakt med organisasjonen:

25 Komiteen valgte nestleder internt på møtet 16. juni. I starten av høstsemesteret var det
26 heldigvis mulig å gjennomføre fysiske samlinger på de datoene vi hadde fastsatt, men fra
27 november har dette vært uaktuelt. Møter og samlinger de siste månedene har derfor vært
28 heldigitale.

29 I tillegg til ovennevnte møter og samlinger deltok komiteen på landsmøtet i NSO 31. oktober
30 2020. En representant for komiteen har også vært til stede på samtlige sentralstyremøter
31 høsten 2020 og våren 2021, samt deltatt på webinarer som har vært relevante for komiteens
32 arbeid. Komitéleder har vært i jevnlig kontakt med de andre lederne av politiske komiteer. Vi
33 har også hatt noe kontakt med fagrådet gjennom komitémedlem Magnus også er medlem der.

34 Komitéleder har vært i månedlig kontakt med Annbjørg Pasteur Stø, fag- og forskningspolitisk
35 ansvarlig i NSOs arbeidsutvalg, for å diskutere fremdriftsplanen og andre relevante saker for
36 komiteen. Komiteen setter også pris på at Annbjørg har tatt seg tid til å delta på noen av
37 komiteens møter og samlinger, og ønsker å takke for godt samarbeid og konstruktive innspill til
38 arbeidet vårt så langt.
39

40 **Komiteens arbeid**

41 Fag- og forskningspolitikk er et bredt felt. I motsetning til tidligere år ble det denne gangen ikke
42 vedtatt et mandat med konkrete oppgaver for komiteene. I stedet har hver komité utformet en
43 fremdriftsplan i samarbeid med arbeidsutvalget.

44 **Fremdriftsplanen** vår ble utarbeidet på komitésamlingen i september og har siden blitt jobbet
45 med på møter og samlinger gjennom høsten 2020 og våren 2021. For mer detaljert
46 informasjon om hvordan vi har jobbet med de ulike punktene anbefaler vi å lese rapportene vi
47 har sendt til sentralstyremøtene. Disse kan også mottas ved å kontakte oss på e-post.

48 **1) Vedtak av et politisk dokument om innovasjon**

49 **2) Revidering av innholdet om fag- og forskningspolitikk i "NSO mener"**

50 **3) Bistå arbeidsutvalget i arbeidet med å legge fram ny forskningspolitisk plattform (FPP) for LM**
51 **2021**

52 **4) Kartlegge NSOs vedtatte og uttalte politikk om finansieringssystemet**

53 Punkt 1 handler om at FFPK ønsker å fremme mer omfattende politikk om innovasjon enn det
54 NSO har i dag. Komiteen har vurdert at dette er mest hensiktsmessig som et politisk
55 dokument, som utdyper det som står i andre dokumenter i organisasjonen. Et spesielt viktig
56 dokument vil kunne bli forskningspolitisk plattform som skal behandles av landsmøtet.
57 Komiteen jobber med et politisk dokument om innovasjon gjennom hele perioden, og vil
58 fremme det for behandling i sentralstyremøte 6 20/21. Da har komiteen fått tid til å bearbeide
59 vedtak på LM11 og ta stilling til det som eventuelt vil stå om innovasjon i
60 arbeidsrelevansmeldingen og lignende dokumenter på nasjonalt nivå.

61 Punkt 2 handler om NSOs nettside, der vi ønsket å gjøre en gjennomgang av innholdet og se
62 på bedre måter for å formidle dette til målgruppene våre. Dette ble jobbet med gjennom
63 høsten, men resulterte ikke i et konkret utfall. Vi gleder oss til å se NSOs nye nettsider når de
64 er klare og kommer gjerne med innspill til hvordan fag- og forskningspolitikken bør formidles.

65 Punkt 3 handler om forskningspolitisk plattform som skal behandles av LM11. Komiteen er
66 opptatt av best mulig politikk, i tillegg til klart og tydelig språk og struktur i dokumentet. Vi har
67 også lagt inn en ekstra innsats på innovasjon samt likestilling og mangfold når vi har kommet
68 med innspill til utkast og til innstillingen på sentralstyremøte 4. Komiteen ønsker å takke
69 Annbjørg og arbeidsutvalget for en inkluderende prosess, der vi har opplevd at våre innspill ble
70 tatt på alvor. Vi vil også takke sentralstyre for en god diskusjon rundt plattformen, der våre
71 endringsforslag også ble behandlet på en god måte. Vi gleder oss til å se, lese og høre hva
72 landsmøtet mener om plattformen!

73 Punkt 4 handler om finansieringssystemet. Dette var i utgangspunktet tenkt som et forarbeid til
74 en eventuell behandling av politisk plattform om organisering av UH-sektoren. Etter at
75 sentralstyret vedtok at denne plattformen skal behandles på LM11, ble formålet med dette
76 punktet revidert. Komiteen ønsker å bidra til å gjøre plattformen så god som mulig, og vi er
77 spent på blant annet stortingsmelding om styringspolitikk for statlige universiteter og høyskoler
78 som skal legges fram i mars. Denne kan gi noen innspill til politikk vi mener bør inkluderes i
79 dokumentene som skal behandles av landsmøtet.
80

81 **Veien videre**

82 Det er nå omtrent én måned igjen til landsmøtet, og komiteen ser fram til å sette seg inn i
83 sakene som skal behandles. Vi er tilgjengelig for delegater og observatører som ønsker å
84 diskutere innspill til sakene vi mener vi har god kompetanse på. Dette gjelder spesielt de
85 politiske plattformene, men vi diskuterer også gjerne endringsforslag til vedtekter som
86 omhandler komiteene, etiske retningslinjer samt styring og medvirkning i organisasjonen.

87 Vedtak fattet på landsmøtet, samt stortingsmeldinger og andre spennende saker som dukker
88 opp vil bli viktig for oss når vi jobber oss fram til et politisk dokument om innovasjon som
89 legges fram for sentralstyret i juni.
90

91 Vi tar gjerne imot spørsmål til rapporten vår i forkant, og ellers gleder vi oss til å se alle
92 sammen på det digitale landsmøtet i april!
93

94 Engasjert hilsen,

95 Martine, Magnus, Eva, Maika og Erlend

96 Fag- og forskningspolitisk komité 2020/21

97 17. mars 2021

98

1 VEDLEGG 4: RAPPORT INTERNASJONAL KOMITE

2 INTRODUKSJON

3

4 Her er en rapport over arbeidet i Internasjonal komite det siste året. . I Høstsemesteret hadde vi
5 utskiftning i komiteen hvor vara Amine Fquihi ble representant

6 Dette året har vært påvirket av korona, derfor har vi ikke hatt noen fysiske samlinger, kun digitalt over
7 zoom - dette har medført til hyppigere men kortere møter. Mer om dette senere i rapporten.

8 HVEM ER VI

9 **Internasjonal komite har bestått av:**

10 Linnea A. Barberini (Leder)

11 Anja Landsverk

12 Victor Son

13 Håvard Rørtveit

14 Amine Fquihi

15 ARBEIDET

16 I perioden 2020-2021 har Internasjonal komite hatt følgende mandat:

- 17 • Revidere internasjonal plattform etter stortingsmelding om internasjonalisering og revidere
18 miljøpolitisk dokument. Levere anbefalinger til oppdatering av politikk til SST og neste
19 internasjonal komite.
- 20
- 21 • Fortsette arbeid med Survival Guide for international students og distribuere denne til
22 institusjoner i Norge.

23

24 Survival Guide

25

Hva skal være gjort	Innen når
Revidere og endre eventuelle feil i guiden	27. november
Legge frem guiden for SST	SST3 05. desember
Ferdigstille grafisk Survival guide	03. mars
Lage liste over mottakere	25. mars
Sende ut survival guide	1. mai

26

27 Overlevelsesguiden er et stort dokument som har tatt mye tid og ressurser. Det viktigste for oss er at
28 guiden skal ha god kvalitet og skal kunne brukes i mange år. Guiden sendes i første omgang ut digitalt.
29 Ambisjonen er at man en dag i en koronafri fremtid skal kunne trykke den opp på universiteter og
30 høyskoler rundt omkring i landet. Vi ser at vi er noe forsinket med grafisk men tror vi skal komme i mål
31 til første mai.

32

33 Dokumenter

34 Vi har brukt mye tid på å gå igjennom dokumentene til NSO og har funnet ut at de er utdaterte på flere
35 punkter. Vi er usikre på om vi kan levere noe konkret til SST6 men kommer til å opprette gode

36 hjelpedokumenter for AU 21/22 og komiteen 21/22. Arbeidet har foregått i arbeidsgruppe på zoom da
37 alle i komiteen har ganske mye å gjøre utenom komitearbeidet. Det har vært spennende og hyggelig å
38 jobbe sammen med andre på tvers av institusjoner.

39
40 Det har vært vanskelig å arbeide med internasjonale saker, siden det ikke er mye aktivitet via
41 landegrenser i disse dager. Mye av aktiviteten vi håpet å gjennomføre tok vi ut av fremdriftsplanen vi i
42 utgangspunktet laget i august da vi skjønnte at dette året kom til å bli noe annerledes.

43
44 Etter landsmøtet kommer vi også til å bruke en del tid på å omstrukturere hvordan internasjonal komite
45 fungerer, fordi det er vanskelig å jobbe effektivt slik den er lagt opp nå. Dette har vi også snakket med
46 de andre komitelederne om, og vi håper å få til en felles samtale på zoom om komitestruktur.
47

48 **Møtevirksomhet**

49 Komiteen har møttes ca. Hver 14. dag siden september. Siden vi ikke har møttes fysisk har vi hatt to
50 timer lange møter hvor vi har jobbet sammen for å sikre kontinuitet i arbeidet. Møtene frem til desember
51 gikk stort sett med til overlevelseshjelpen. Etter jul har vi arbeidet med dokumentene nevnt ovenfor.

52

53 **Møtedatoer**

54 *9. september*

55 Oppstartsmøte. Bli kjent og begynne å planlegge arbeid.

56 *28. oktober*

57 Komiteen ble spurt om å hjelpe NSOAU med informasjon om studieavgift for internasjonale studenter.
58 Vi snakket også om hvordan jobbe med bærekraft og miljø i komiteen, europaundersøkelse om
59 internasjonale studenter og lanseringen av stortingsmelding om internasjonalisering. Begynt å se på
60 survival guide fra i fjor

61 *10. november*

62 Revidere tekst i survival guide sammen, komme med innspill til Anja som står for korrekturen sammen
63 med Amine. Avtalt å lese NSOs dokument om internasjonalisering til neste møte.

64 *23. november*

65 Siste korrektur på survival guide før SST3

66 *16. desember*

67 Juleavslutning. Gjennomgang av året som gikk, og planlegging av neste semester. Ble enige om at det
68 nok ikke blir fysisk samling etter jul heller

69 *13. januar*

70 Vi fant flere feil i survival guide ved siste gjennomgang. Tok enda en gjennomgang på turstier, visa i
71 norge og arbeid for internasjonale studenter utenfor EEA/EU. Svarte på tilbakemelding for halvåret til
72 AU

73 *26. januar*

74 Begynte workshop internasjonal plattform, kommentarer og søke opp faktagrunnlag i plattformen. Alle
75 lager notater til neste møte.

76 *23. februar*

77 dele notater fra forrige workshop om internasjonal plattform. Oppdatert hjelpedokumenter. Dokumenter
78 lagt i Drive. Komiteen vurderer et politisk dokument til SST6 men kommer an på tid.

79 *9. mars*

80 Workshop miljødokument og resolusjon, oppdatering på survival guide distribueringsplan. Skal være
81 ferdig til neste møte.

82 **Veien videre**

83 Survival guide skal sendes ut innen perioden er over. Vi har satt 1. Mai som frist. Vi skal ferdigstille
84 arbeidet med de to politiske dokumentene. Møtene etter LM skal vi bruke på å omstrukturere komiteen
85 slik at den er enklere å drive i forhold til endringene som ble gjort av landsmøtet i 2019. Når en ny
86 internasjonal komite er valgt, vil vi invitere dem til et felles møte for å gi en solid overlapp. Komiteen fikk
87 i år ingen slik overlapp og mener det er nødvendig for at det skal bli enklere å påbegynne arbeidet
88 tidlig, sende inn resolusjoner og kunne påvirke SSTs arbeid i større grad.

1 VEDLEGG 5: RAPPORT LÆRINGSMILJØPOLITISK KOMITE

2 INTRODUKSJON

3 I denne rapporten legger vi frem hva læringsmiljøpolitisk komité (LMPK) har arbeidet med i
4 perioden frem til landsmøtet i april 2021. I Høstsemesteret hadde vi utskiftning i LMPK hvor vara
5 Kristoffer Eik ble fast representant.

6 Vi har også valgt å inkludere vår andre vara i arbeidet vårt, noe som har vært lurt da vi har opplevd
7 at ikke alle møter i møtene.

8 Dette året har vært påvirket av korona, derfor har vi ikke hatt noen fysiske samlinger, kun digitalt
9 over zoom - dette har medført til hyppigere men kortere møter. Mer om dette senere i rapporten.

10 HVEM ER VI

11 LMPK har i 2020-2021 bestått av:

12 Sarah Naomi Lunner (Leder)

13 Simen T. Oftedahl (Nestleder)

14 Morten Stene

15 Kristoffer Eik (fom. september 2020)

16 Simon Løvdal

17 Marie Charlotte Moilanen Kettunen

18 Kristoffer Bjordal (tom. september 2020)



19

20 **ARBEIDET:**

21 I perioden 2020-2021 har LMPK hatt følgende mandat:

22 Komiteen har hatt følgende mandat for perioden:

- 23 • Universell utforming av undervisning – mtp det digitale aspektet i høyere utdanning, klarer
24 uh-sektoren å legge til rette i det digitale klasserom?
25
- 26 • Fortsette arbeidet med forrige mandat: Kartlegge studenters tilretteleggingstilbud,
27 prosessen med å få tilrettelegging på studiestedene - hvordan brukerperspektiv sitt syn på
28 det er – hvor vanskelig/ Lett det er for studenter å få den hjelpen de trenger.
29

30 Komiteens fremdriftsplan for arbeidet med punkt 2 i mandatet har vært:

Hva skal være gjort	Innen når
Kartlegge på egne institusjoner	22. november
Resolusjon om digital undervisning (?)	Frem til SST5
Spørreundersøkelse	31. desember
Sende Undersøkelse	5. januar - 3. mars
Ferdigstille rapport punkt 1	1. april
Ferdigstille rapport punkt 2	1. mai
Ferdigstille resolusjon om digitalisering	Frem til SST 6

31

32 Vi har gjennomført en spørreundersøkelse rettet mot mandat punkt 2, hvor vi har kartlagt
33 tilretteleggingen i UH-sektoren. Undersøkelsen er avsluttet rett før vi sender avgårde denne
34 rapporten, vi jobber oss gjennom dataen vi har fått inn. 81 studenter samt 20 ansatte er
35 deltagende i undersøkelsen. Vi ser tydelig forskjeller mellom studentene og de ansatte sine svar,
36 noe som viser at disse to gruppene har ulike perspektiver på tilbudene og situasjonen. Vi vil
37 utarbeide en rapport ut ifra svarene vi har fått inn, og komme med forslag til tiltak og våre
38 anbefalinger slik at tilretteleggingen kan bli så optimal som mulig.

39

40 Vi har også skrevet et hørings svar til Diku om den nye digitaliseringsstrategien som kommer april
41 2021. Her kom vi med konkret tilbakemelding på hva som kunne forbedres. Hørings svaret vårt kan
42 du lese her: <https://student.no/content/uploads/2021/02/SST4-01.07-20-21-Rapporter.pdf>

43

44 Utenom dette så har vi hatt jevnlige møter for å kartlegge hvordan komiteen har ligget an i sitt
45 arbeid og satt prioriteringsområder for veien videre.

46

47 **MØTEVIRKSOMHET:**

48 Møte 2:

49 Dette møtet ble holdt 14. august 2020 over zoom, her diskuterte vi mandatet og hvilke punkter som
50 burde være med i et mandat, og hvilken fremdriftsplan vi skulle ha utover året. Vi ble orientert
51 rundt arbeidet som pågår i NSO, og hvordan videre kommunikasjon skulle pågå.

52

53 Møte 3:

54 Dette møtet ble holdt 28. september over zoom. Vi fullførte arbeidet med å planlegge mandatet, og
55 la en plan for hvilke ansvar de ulike personene i komiteen skulle påta seg i det videre arbeidet.

56

57 Møte 4:

58 Dette møtet ble holdt 8. november over zoom.

59

60 Møte 5:

61 Dette møtet ble holdt 20-22. november og var en digital helgesamling over zoom.

62

63 Møte 6:

64 Dette møtet ble holdt 12. desember over zoom.

65

66 Møte 7:

67 Dette møtet ble holdt 30-31 januar og var en digital helgesamling over zoom.

68

69 Møte 8:

70 Dette møtet ble holdt 14. mars over zoom.

71

72 **VEIEN VIDERE**

73 LMPK skal i det videre arbeidet ferdigstille rapporter om undersøkelsene som ble gjennomført, slik
74 at disse ligger klar til arbeidsutvalget, SST og neste års komitè. Rapport om universell utforming og
75 tilrettelegging, og vi vil begynne arbeidet med digitalisering i høyere utdanning i slutten av
76 perioden.

77

78 Innledende analyse av undersøkelsene tilsier at det er et sprik mellom de ansattes og studentenes
79 opplevelse av tilretteleggingstilbudet ved institusjonene. De ansatte sine svar tilsier at
80 tilretteleggingstilbudet er tilstrekkelig, mens man får det motsatte inntrykket fra studentenes svar.
81 Dette er dog en preliminær tolkning av datasettet, og videre bearbeidelse av svarene er høyst
82 nødvendig.

83

84 Når en ny læringsmiljøpolitisk komitè er blitt valgt vil vi invitere disse inn til et felles møte for å
85 gjennomføre en solid overlapp. Komitèen erfarte i år ingen slik overlapp og ønsker derfor å legge
86 forholdene så godt til rette som mulig for at den nye komitèen kan begynne sitt arbeide tidlig, med
87 god rolleforståelse og kunnskap om hva komitèarbeidet består av.

1 VEDLEGG 6: RAPPORT VELFERD- OG LIKESTILLINGSPOLITISK KOMITE

2 Denne rapporten redegjør for arbeidet NSOs Velferds- og likestillingspolitiske komité(VLPK) har gjort
3 så langt i funksjonstiden. Frist for innlevering av rapport er 17. mars. Rapporten dekker med andre ord
4 perioden fra 1. juli 2020 - 17. mars 2021.

5

6 Komiteen har bestått av følgende personer:

- 7 . Idun Kløvstad (leder)
- 8 . Amalie Johnsen Lunde
- 9 . Petter Steensnæs Morland
- 10 . Henriette Seim
- 11 . Martin Horgen (t.om. 13.08.2020)
- 12 . Espen Vaage (f.o.m 20.08.2020)

13

14 Martin trakk seg underveis i perioden, og Espen takket ja til å rykke opp som fast komitémedlem.

15

16 Oversikt over møter

- | | | |
|----|---------------------------|--------------------------|
| 17 | 3. august | : digitalt oppstartsmøte |
| 18 | 8. september | : digitalt møte |
| 19 | 15. september | : digitalt møte |
| 20 | 30. september | : digitalt møte |
| 21 | 7. oktober | : digitalt møte |
| 22 | 31. oktober - 1. november | : fysisk samling |
| 23 | 2. desember | : digitalt møte |
| 24 | 16. desember | : digital juleavslutning |
| 25 | 3. debruar | : digitalt møte |
| 26 | <i>Kommende møter:</i> | |
| 27 | 19. april | : digitalt møte |
| 28 | 3. mai | : digitalt møte |
| 29 | 12. mai | : digitalt møte |

30

31 Det kan bli satt opp flere møter, men dette er møtene som er planlagt til dags dato.

32

33 **Komiteens arbeid**

34 Nytt av året har vært at komiteene jobber ut ifra en mer dynamisk fremdriftsplan. Planen er satt i
35 samarbeid med Velferd- og likestillingspolitisk ansvarlig i arbeidsutvalget, Jonas Økland.

36

37 *Høsten 2020*

38 Høstsemesteret gikk i stor grad til arbeid med boligpolitikk og til å kartlegge støtteordninger for
39 studentforeninger, rundt om i landet.

40

41 Forrige komité hadde allerede samlet mye når det kom til støtteordninger, som vi kunne fortsette å
42 arbeide med. Målet er at NSO tilgjengeliggjør en oversikt på, enten sine egne nettsider, eller på en
43 separat nettside.

44

45 Når det kommer til boligpolitikk, utformet vi først en resolusjon om boligpolitikk på det private eie- og
46 leiemarkedet som sentralstyret valgte å ikke behandle. Arbeidsutvalget tok deretter jobben med å lage
47 et utkast til politisk dokument, som vi kom med tilbakemeldinger på før ferdigstilling. Dokumentet ble
48 behandlet av sentralstyret, og vedtatt med de endringer som fremkom på møtet.

49

50 *Våren 2021*

51 På vårparten har vi fortsatt dialogen med arbeidsutvalget angående oversikten over støtteordninger og
52 nettside. Vi har diskutert hvordan en side kan struktureres oversiktlig, slik at informasjonen er lett
53 tilgjengelig.

54

55 I tillegg har vi sett på NSOs studentboligundersøkelse som kommer ut hvert år, og sett på hvordan vi
56 ser for oss at den kan forbedres. Innspill er sendt til Jonas, og vi har fått noen oppfølgingsspørsmål
57 tilbake som vi ikke har tatt stilling til enda, men som vi ønsker videre dialog rundt.

58

59 Sentralstyret har vedtatt statsbudsjettprioriteringer for 2022. Blant prioriteringene er at studenter bør
60 implementeres i dagpengeordningen. Vi har derfor begynt et arbeid med å sette oss inn i
61 problemstillingen, og å samle argumenter for og imot. Vi har også tenkt til å samle artikler tilknyttet
62 problematikken, som eksempler.

63

64 *Fremdriftsplanen*

65 Fremdriftsplanen har vært endret et par ganger underveis, men i dag jobber komiteen ut ifra følgende
66 plan:

67

68 Boligpolitikk

69 1. Lage politikk på det private leiemarked og private boligmarked

70

Tiltak	Detaljer	Frist	Status
Send ut høring om ønske for politikk til SST	Fikk høringsinnspill fra to medlemmer av SST		Gjennomført
Skrive resolusjon til SST	Resolusjon sendt inn til SST. AU innstilte på å avvise resolusjonen, SST støttet denne innstillingen. Virker som om det er et ønske av slik politikk, men det varierer i hvilken form.		Gjennomført
Lage politisk dokument	Bruke resolusjonen som utgangspunkt <i>Lage en ramme for dokumentet som AU kan komme med tilbakemelding på.</i> Komme med tilbakemeldinger til arbeidsutvalget på deres utkast til dokument	SST5/6	Gjennomført Utgikk på grunn av for kort frist. Gjennomført

71

72

73

74

75

76

77

Tiltak	Detaljer	Status
Se på hvordan NSOs studentboligundersøkelse kan forbedres	Les gjennom tidligere undersøkelser og se etter svake sider ved den. Send innspill til Jonas.	Gjennomført Gjennomført
Send mail til husbanken med spørsmål om utdyping	Vi ønsker en utdypning av problematikken knyttet til at mer og mer av husbankens midler går til andre prioriteringer enn studentboliger. Frykten er at det til slutt ikke lenger vil være midler igjen annet enn de øverste prioriteringene. Idun sender.	Påbegynt
Drøfte innspill og tanker med Jonas		Påbegynt

81 **Støtteordninger for studentorganisasjoner**

- 82 1. Rydde opp i arbeid som ble gjort av VLPK i fjor slik at informasjonen blir enklere å legge ut på
83 en nettside.

Tiltak	Detaljer	Status
Rydder i oversikt over støtteordninger, laget av forrige VLPK		Ferdig

Ønskeliste for utforming	Formidle våre tanker til utforming av nettside til AU.	Ferdig
	Sørge for at det blir mulig å sende inn innspill om institusjonsspesifikke ordninger og øvrige støtteordninger som kan ha blitt glemt.	Pågående

84

85 **Dagpenger for studenter**

Tiltak	Detaljer	Status
Sett oss inn i problemstillingen.	Få informasjon fra Jonas (skriftlig).	Påbegynt
Lage et skjema med argumenter for og imot		Ikke påbegynt
Samle oversikt over avisartikler tilknyttet problematikken		Ikke påbegynt

86